新北市立溪崑國民中學109學年度第一學期第三次定期評量 自然科 試題卷
八年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
一.單選題:100%(每題2.5分,請選出最適當的答案)
[bookmark: OP1_ddf69e263d2a44238a769571701fa818][bookmark: OP2_ddf69e263d2a44238a769571701fa818][bookmark: OP3_ddf69e263d2a44238a769571701fa818]1.(   )雙層玻璃杯的設計如圖所示，夾層中填充稀薄空氣，這是利用隔絕哪些熱傳播方式，來防止手被杯內的熱飲燙傷   
        ？ (Ａ)傳導、輻射 (Ｂ)對流、輻射 (Ｃ) 傳導、對流 (Ｄ)傳導、對流、輻射。
                                    [image: ]

2.(   )將質量為70公克、溫度為10℃的水與質量為10公克、溫度為50℃的水混合時，在熱平衡的過程，分別是放熱還
       是吸熱？　(Ａ)　10℃的水放熱，50℃的水吸熱　(Ｂ)　10℃的水吸熱，50℃的水放熱　(Ｃ)　10℃和　50℃的水都放熱　 
       (Ｄ)　10℃和　50℃的水都吸熱。

3.(   )承上題，假設在熱平衡的過程中，沒有熱量散失，則兩杯水混合後的平衡溫度為　(Ａ)　8℃　(Ｂ)　12℃　
       (Ｃ)　15℃　(Ｄ)　18℃
[bookmark: Z_e5d6dd3425524990a98ae806e15399c8]
[bookmark: OP1_e5d6dd3425524990a98ae806e15399c8][bookmark: OP2_e5d6dd3425524990a98ae806e15399c8][bookmark: OP3_e5d6dd3425524990a98ae806e15399c8]4.(   ) 有關週期表的敘述，下列何者錯誤？(Ａ)週期表中，橫列稱為週期，縱欄稱為族  (Ｂ)週期表是依據原子序由小而大排列而成　(Ｃ)週期表中的元素，未來可能繼續增加  (Ｄ)同一橫列元素的化學性質類似。
[bookmark: Z_c296caf2e1b74fad8f6601fb678c1386]
[bookmark: OP1_c296caf2e1b74fad8f6601fb678c1386][bookmark: OP2_c296caf2e1b74fad8f6601fb678c1386][bookmark: OP3_c296caf2e1b74fad8f6601fb678c1386][bookmark: Q_c296caf2e1b74fad8f6601fb678c1386]5.(   )  MgO、H2O、C6H12O6、OHNa、CO3Ca、MnO2、H2SO4、NO3K、H2、He2，以上物質的化學式中，寫正確的有幾個？　(Ａ)　5　
         (Ｂ)　6  (Ｃ)　7　(Ｄ)　8。
[bookmark: Z_f8436c65e25c482fb81d7a7314f9a3c9]
[bookmark: OP1_f8436c65e25c482fb81d7a7314f9a3c9][bookmark: OP2_f8436c65e25c482fb81d7a7314f9a3c9][bookmark: OP3_f8436c65e25c482fb81d7a7314f9a3c9][bookmark: Q_f8436c65e25c482fb81d7a7314f9a3c9]6.(   )如圖為金元素的表示方法，有關此元素的敘述，下列何者正確？(Ａ)質量數為　197  (Ｂ)　1　個原子中含有　79　個中
       子　(Ｃ)　1　個原子中含有197　個質子　(Ｄ) 1　個原子中含有　118個電子
[bookmark: Z_054f2f227e47446791276b67faf6d086]                            [image: ]

[bookmark: OP1_054f2f227e47446791276b67faf6d086][bookmark: OP2_054f2f227e47446791276b67faf6d086][bookmark: OP3_054f2f227e47446791276b67faf6d086][bookmark: Q_054f2f227e47446791276b67faf6d086]7.(   )阿明取質量均為120公克、溫度均為30℃的鐵、銅、甘油和鉛四種物質，其比熱值如表所示。若以穩定供應的熱源
       分別加熱，則哪一種物質的溫度最慢到達　85℃？(Ａ)鐵　(Ｂ)銅　(Ｃ)甘油  (Ｄ)鉛。
	物質
	鐵
	銅
	甘油
	鉛

	比熱（cal/g．℃）
	0.113
	0.093
	0.58
	0.031


[bookmark: Q_99c90a8a20b844a2bc02a64e13ffcd70]
8.(   )氫的元素符號是H，下列對　2H　與H2　的敘述何者正確？　(Ａ)前者表示兩個氫分子，後者代表一個氫原子　(Ｂ)前者
       表示兩個氫原子，後者代表 一個氫分子(Ｃ)兩者意義相同　(Ｄ)前者表示一個氫分子，後者代表一個氫原子。
[bookmark: Q_733699ca48be4188852c359e760fc5e7]
9.(   )有關所描述的元素應用，下列敘述何者正確？　(Ａ)硫為黃色結晶，可作為電極和鉛筆芯的材料　(Ｂ)鎂的氧化物
       為氧化鎂，常作為漆料、防曬化妝品 (Ｃ)鋁常用於製造電線和開關　(Ｄ)矽常應用於半導體工業
[bookmark: Z_596d6dc975f94dce921c132a3fda8f8d]
[bookmark: OP2_596d6dc975f94dce921c132a3fda8f8d][bookmark: OP3_596d6dc975f94dce921c132a3fda8f8d][bookmark: OP1_596d6dc975f94dce921c132a3fda8f8d][bookmark: Q_596d6dc975f94dce921c132a3fda8f8d]10.(   )將200mL　的甘油進行加熱，當甘油的溫度由25℃上升至75℃時，請利用表所提供的相關資訊，計算甘油總共吸收
        多少熱量？ (Ａ)1218卡　(Ｂ)3654　卡　(Ｃ)7308　卡　(Ｄ)9325卡。

	物質
性質
	甘油
	水

	比熱（cal/g．℃）
	0.58
	1.0

	密度（g/cm3）
	1.26
	1.0


         


11.(   )科學上定義1公克物質溫度上升1℃，所吸收的熱量稱為該物質的什麼性質？　(A) 比熱　(B) 熱量　(C) 熱度　
        (D) 溫度

12. (   )關於「熱平衡」的敘述，何者正確？　(A) 兩物接觸時，熱量產生流動，最後兩者熱量相等　(B) 兩物接觸時，
         熱量從熱量高流向熱量低，最後兩者溫度一致　(C) 溫度不同的兩物接觸，熱量低的吸收熱量，熱量高的放出熱
         量　(D) 兩物接觸時，熱量從溫度高流向溫度低，最後兩者溫度一致

[bookmark: Z_fc15de879f5e426c97e0598c3f169bb1][bookmark: OP3_fc15de879f5e426c97e0598c3f169bb1][bookmark: OP1_fc15de879f5e426c97e0598c3f169bb1][bookmark: OP2_fc15de879f5e426c97e0598c3f169bb1][bookmark: Q_fc15de879f5e426c97e0598c3f169bb1] 13.(   )以○代表氧原子，以●代表碳原子，依下圖判斷，若以分子狀態存在的有　X　個，屬於化合物的有　Y　個，則　X、Y　分
         別為多少？ (Ａ)　X＝2；Y＝2　(Ｂ)　X＝2；Y＝4　(Ｃ)　X＝4；Y＝2　(Ｄ)　X＝3；Y＝5。

[image: ]
[bookmark: Z_9de7a589253b4a4fbee9ac306b392b14]
[bookmark: OP2_9de7a589253b4a4fbee9ac306b392b14][bookmark: OP3_9de7a589253b4a4fbee9ac306b392b14][bookmark: OP1_9de7a589253b4a4fbee9ac306b392b14][bookmark: Z_5f736cd4c65746f5a55c46f9a8930afd][bookmark: Q_9de7a589253b4a4fbee9ac306b392b14]14.(   ) 下列何者的成分元素和碳-60相同？　(A) 碘　(B) 水銀　(C) 玻璃　(D) 鑽石。
    
[bookmark: OP2_5f736cd4c65746f5a55c46f9a8930afd][bookmark: OP3_5f736cd4c65746f5a55c46f9a8930afd][bookmark: OP1_5f736cd4c65746f5a55c46f9a8930afd][bookmark: Q_5f736cd4c65746f5a55c46f9a8930afd]15.(   )Fe、Na、C、Cu、Ag、Cl、Ne、N，在上述元素中，延展性佳的元素為哪幾個？ (Ａ)　Fe、Na、Ag、Cu　(Ｂ)　Na、
        Cu、Cl、Ne　(Ｃ)　Cu、Ag、Ne、C　(Ｄ)　Na、Ne、Ag、Cl。

16.(   )關於三態物質熱的傳播方式，下列何者正確？　(A) 對流是所有物質的主要傳熱方式　(B) 熱量因物質受熱膨
        脹，密度變小而上升的傳播方式，稱為對流　(C) 輻射熱藉由空氣傳遞出去　(D) 傳導是流體的主要傳熱方式

[bookmark: Q_1c1f1c82f5c946c4930227bcb813609d]    17.(   )小華利用自製溫度計測量　10℃水時的溫度顯示為5˚R，而量測50℃水的溫度顯示為　85°R(假設此自製溫度計的熱脹
            冷縮均勻)，若他將此溫度計放入一未知溫度的水時，顯示為35˚R，請問此未知溫度水的實際溫度為多少？　
            (Ａ)15℃　(Ｂ)25℃　(Ｃ)　34℃　(Ｄ)55℃。

[bookmark: Z_b18b3e350b4e4ee9b61c3d146d74a354][bookmark: OP3_b18b3e350b4e4ee9b61c3d146d74a354][bookmark: OP1_b18b3e350b4e4ee9b61c3d146d74a354][bookmark: OP2_b18b3e350b4e4ee9b61c3d146d74a354][bookmark: Q_b18b3e350b4e4ee9b61c3d146d74a354]    18.(   )有關各元素的特色，下列敘述何者正確？　(Ａ)鋁是地殼中含量最多的金屬元素　(Ｂ)銀是延展性最好的金屬元
            素　(Ｃ)鐵是熔點最高的金屬元素　(Ｄ)硫是唯一可以導電的非金屬元素。

[bookmark: Z_18de9996e30a44879441c4ff1e2cb828][bookmark: OP3_18de9996e30a44879441c4ff1e2cb828][bookmark: OP1_18de9996e30a44879441c4ff1e2cb828][bookmark: OP2_18de9996e30a44879441c4ff1e2cb828][bookmark: Q_18de9996e30a44879441c4ff1e2cb828]19.(   )下列關於熱的敘述，何者錯誤？　(Ａ)質量相同但比熱不同的兩物質，吸收相同的熱量，比熱小者溫度上升較多　 
        (Ｂ)光與熱皆可以在真空中傳播　(Ｃ)熱是由溫度高處傳到溫度低處  (Ｄ)不論兩杯水的質量為何，30℃和80℃
        的兩杯水混合平衡溫度一定為　55℃。
[bookmark: Z_9c2fce42937e428e98908a548ba34703]     
[bookmark: OP3_9c2fce42937e428e98908a548ba34703][bookmark: OP2_9c2fce42937e428e98908a548ba34703][bookmark: OP1_9c2fce42937e428e98908a548ba34703][bookmark: Q_9c2fce42937e428e98908a548ba34703]     20.(   )甲、乙、丙、丁四種原子的原子序及質量數列於附表，下列有關此表中各原子的敘述，何者正確？
	原子種類
	原子序
	質量數

	甲
	6
	13

	乙
	8
	17

	丙
	11
	23

	丁
	16
	32


         (Ａ)甲原子核中含有6　個電子和　6個中子　(Ｂ)乙原子核中的質子數和中子數相等　(Ｃ)丙原子中具有12　個中子　

         (Ｄ)丁原子的同位素為。
[bookmark: Z_2397589e63594864a95712b800ef4f5d][bookmark: OP1_2397589e63594864a95712b800ef4f5d][bookmark: OP2_2397589e63594864a95712b800ef4f5d][bookmark: OP3_2397589e63594864a95712b800ef4f5d][bookmark: Q_2397589e63594864a95712b800ef4f5d] 21.(   )明雄取同質量的　A、B　兩個物品，放在相同的熱源上加熱，已知熱源每分鐘可以提供500卡熱量，且　B　的比熱為　
                                     0.8卡／公克．℃，加熱過程的關係圖如圖所示。請問　A　的比熱為多少卡／公克．℃？ (Ａ)　0.417　卡／公克．℃　
         (Ｂ)　0.667卡／公克．℃　(Ｃ)0.751卡／公克．℃　(Ｄ)1卡／公克．℃。

[image: ]
      
[bookmark: Z_89c86d3f1e684a548dd536cb6b3f401a][bookmark: OP1_89c86d3f1e684a548dd536cb6b3f401a][bookmark: OP2_89c86d3f1e684a548dd536cb6b3f401a][bookmark: OP3_89c86d3f1e684a548dd536cb6b3f401a][bookmark: Q_89c86d3f1e684a548dd536cb6b3f401a]　22.(   )氫、鋁、銅、碳、氯、汞、硫、溴、鐵、氧，請問以有幾個為非金屬元素？　(Ａ)8　(Ｂ)7　(Ｃ)5　
          (Ｄ)6   個。

[bookmark: Z_1b3b8b59536144a78103e2053afee7d5][bookmark: OP1_1b3b8b59536144a78103e2053afee7d5][bookmark: OP2_1b3b8b59536144a78103e2053afee7d5][bookmark: OP3_1b3b8b59536144a78103e2053afee7d5][bookmark: Q_1b3b8b59536144a78103e2053afee7d5]23.(   )有關原子結構的敘述，下列何者正確？　(Ａ)原子核是由質子、中子、電子三個主要粒子所構成　(Ｂ) 原子核
        的大小就是原子的大小　(Ｃ)原子的質量集中在原子核　(Ｄ)原子核內的中子帶正電。

24. (   )下列哪一種溫標在一大氣壓力下，訂水結冰時的溫度為32 度，水沸騰時的溫度為212 度？　 (A) 伽氏溫標　
  (B) 華氏溫標　(C) 攝氏溫標　(D) 凱氏溫標

  25.(   )太陽能熱水器的集熱板為深色的原因為何？　(A)增加輻射熱的吸收 (B)增加空氣的對流能力 (C)避免放出輻射
           熱　(D)深色比較容易傳導太陽熱能。

  26.(   )下列何者不能用普通的化學方法分解出本身以外的其他物質？　(A)水　(B)氧化汞　(C)氯化鈉  (D) 水銀

  27.(   )有關非金屬元素在常溫常壓下的顏色與狀態，下列敘述何者正確？　(A) 溴是暗紅色液體　(B) 硫是白色固體　
          (C) 氯是無色氣體  (D) 碘是紫黑色液體


[bookmark: _MON_1671363375]  28.(   )某物質在溫度為－50℃時為固體，30℃時為液體，350℃時為氣體，根據附表可能為下列何者？
　                     
          (A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁
 
 29.(   )在完全隔絕熱量進出的容器中，把0℃的冰放入0℃水中，下列敘述何者正確？　(A) 冰會慢慢融化，水量會增
         加　(B) 達熱平衡時，冰與水的量會相等　(C) 冰和水的量比例與原來相同，不會改變　(D) 最後全部變為0℃
         的水

 30.(   )下列哪一項敘述符合目前的粒子觀點？　(A) 分子必含有兩種或兩種以上的原子　(B) 能表現純物質化學性質的
         最小粒子是原子　(C) 氫氣的組成成分為2個氫原子，所以是化合物　(D)  鈍氣是以單原子形式存在

 31.(   )下圖為目前使用的元素週期表，表中的數值顯示為元素的原子序，請問甲、乙、丙的質子數目依序分別為多少？ 
         (A)9、16、33  (B)11、17、35  (C)9、11、33  (D)11、19、36

               [image: ]
       
 32.(   )承上題(31題)，請問週期表中原子序為54 者，常溫下元素的原子組成狀態最接近下列何者？　　
         (A) [image: ]　 (B)  [image: ]   (C)  [image: ]  (D) [image: ]

 33.(   )於艷陽高照的正午，在濱海地區遊玩的人會發現哪一種狀況？ (A) 風由海面吹向陸地　(B) 陸地空氣受熱，體
         積膨脹、密度變大　(C) 陸地比熱小，吸熱較多　(D) 陸地上方空氣下沉，海面上方空氣上升
 
 34.(   )有關於熱對物質體積的影響，下列敘述何者正確？ (A) 架在電線桿上的電線不可以繃得太緊，避免電線遇熱膨
         脹斷裂 (B) 水不適合用來做為溫度計，是因為熱脹冷縮不明顯　(C) 冬天湖水從表面結冰，是因為水在0℃
         時，體積最小，浮於表層　(D) 氣體的熱脹冷縮最明顯，可以做成氣體溫度計

 35.(   )氧化汞經照光而發生變化，下列敘述何者正確？　(A) 此變化屬於物理變化　(B) 氧化汞是由汞和氧組成的混合
          物　(C) 汞與氧為元素　(D) 氧化汞是元素

 36.(   )有關「鈉」、「鉀」的比較，下列何者正確？　(A) 鈉與鉀的化學性質有極大差異　(B) 都屬於「鹼土金屬」　
         (C) 都能與水起劇烈反應，其水溶液皆呈酸性　(D)都須保存在礦物油中

 37.(   )有關蒸發與沸騰的敘述，下列敘述何者正確? (甲)兩者都是液體汽化的過程 (乙)沸騰必須在特地的溫度下進
         行，蒸發則在任何溫度下皆可進行；(丙)蒸發過程需要吸熱，沸騰過程需要放熱；(丁)蒸發是液體表面的汽化，
         沸騰是液體內部急遽汽化。　(A)甲乙　(B)甲乙丙　(C)甲乙丁 (D)甲丙丁

 38.(   )小明用瓦斯爐來燒開水，若瓦斯爐每分鐘可提供10000卡的熱量，但有25％的熱量會散失在空中，若不鏽鋼水
壺中裝1公升，溫度25℃的自來水，而且不計不鏽鋼所吸收的熱量，則需要加熱幾分鐘，水才會開始沸騰？　
(A)5　(B)10　(C)15　(D)20

39.(   )下列關於化學式的敘述，何者錯誤？　(A) 從硫酸的化學式H2SO4可知，其組成的氫和氧原子數比例為2：1　(B) 
金屬元素是由許多金屬原子堆積而成的，故其化學式以元素符號來表示　(C) 已知氧和鋁化合時的原子個數比為
3：2，可推測氧化鋁的化學式為 Al2O3　(D) 中文名稱順序與元素符號順序相反，所以NaCl稱為氯化鈉

40.(   )某元素為黑色固體，具有導電性卻容易破碎，則其元素符號可能為何？　(A) Al　　(B) S　　  (C) Si　　
(D) C
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